
 

 

                         

 

 

 

Ata da Quinquagésima Quinta Sessão 

Ordinária do Primeiro Período Legislativo     

da Câmara Municipal de Cabo Frio, 

realizada no dia13(treze) de setembro do 

ano de 2018(dois mil e dezoito). 

Às dezoito horas do dia 13(treze) de setembro do ano de 2018(dois mil e dezoito) sob 

a Presidência em exercício do Vereador Jefferson Vidal Pinheiro e com a ocupação da 

Primeira Secretaria pelo Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se 

Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 

chamada regimental os seguintes Vereadores: Alexandra dos Santos Codeço, Edilan 

Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Luis 

Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto, 

Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 

David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius 

Correa. Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 138ª 

(CENTÉSIMA TRIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA 

QUINTA) LEGISLATURA (2017 - 2020) - 29ª PERÍODO (01/01/2017 À 31/12/2018) 

DE 13 DE SETEMBRO DE 2018. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente 

solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do Expediente que constou do 

seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 

INTERNO:LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 11/09/2018; ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS - AUTOR: VEREADORA LETÍCIA 

JOTTA,OUTORGADO: SENHORA ILDA APARECIDA ALVES; ENTREGA DO 

DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS - AUTOR: VEREADOR OSEIAS 

RODRIGUES COUTO, OUTORGADO:  SENHORA ELIZABETH COSTA DE JESUS 

E SILVA; EMENDA ADITIVA: 0004/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

ALTERA O ARTIGO 1ºDO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 

DE CABO FRIO Nº 001/2018, (ART. 8º, XXIX DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL); 

EMENDA ADITIVA: 0005/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ALTERA O 

ARTIGO 1º DO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO Nº 001/2018. (ART. 93, §9 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL); 

EMENDAADITIVA: 0006/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ALTERA O 

ARTIGO 1º DO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE CABO 

FRIO Nº 001/2018. (ART. 143 DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL); EMENDA ADITIVA: 

0007/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ALTERA O ARTIGO 1º DO PROJETO 

DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO Nº 001/2018.  (ART. 

94, § 3º DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL); EMENDA MODIFICATIVA: 0010/2018 - 

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ALTERA O ARTIGO 1º DO PROJETO DE 

EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO Nº 001/2018. (ART 43 E 

SEU  § 1º DA LEI ORGÂNICA MUNICIPAL); EMENDA MODIFICATIVA: 0011/2018 – 

RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, ALTERA O ARTIGO 1º DO PROJETO DE 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



EMENDA À LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO Nº 001/2018.(ART. 93, § 

1º); EMENDA MODIFICATIVA: 0012/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 

ALTERA O ARTIGO 1º DO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO Nº 001/2018. (ART. 261 DA LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL); EMENDA MODIFICATIVA: 0013/2018 - RAFAEL PEÇANHA DE 

MOURA, ALTERA O ARTIGO 1º DO PROJETO DE EMENDA À LEI ORGÂNICA DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO Nº 001/2018. (ART. 230 DA LEI ORGÂNICA 

MUNICIPAL); PROJETO DE LEI: 0159/2018 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO 

NETO, DETERMINA  A  PUBLICAÇÃO  ELETRÔNICA  DA  LISTA  DE  ESPERA  

PARA  VAGAS  NAS CRECHES  E  ESCOLAS  DA  EDUCAÇÃO  INFANTIL  NO  

ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0182/2018 - 

VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, INSTITUI O BENEFÍCIO FISCAL 

SOCIOAMBIENTAL HÍDRICO SOBRE O IPTU; PROJETO DE LEI: 0197/2018 - 

LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, ESTABELECE   DIRETRIZES   PARA   A   

POLÍTICA   MUNICIPAL   DE   ENFRENTAMENTO   E ATENDIMENTO À VIOLÊNCIA 

CONTRA AS MULHERES; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0030/2018 -MIGUEL 

FORNACIARI ALENCAR, CONFERE O TITULO DE CIDADÃO CABO-FRIENSE AO 

SENHOR ARMANDO VIEIRA BRAGA; REQUERIMENTO: 0124/2018 -OSÉIAS 

RODRIGUES COUTO, REQUER    AO    EXMO.    CHEFE DO EXECUTIVO QUE 

ESCLAREÇA E INFORME O QUANTITATIVO  DA  FROTA  DE  VEÍCULOS   

DESTINADOS  Á  SAÚDE  E  COMO  ESTÁ  A DISTRIBUIÇÃO  POR  LOCALIDADE,  

BEM  COMO  VALORES  E  DESTINAÇÃO  DAS  EMENDAS PARLAMENTARES 

RECEBIDAS NOS ÚLTIMOS 2 ANOS; INDICAÇÃO: 0058/2018 - ALEXANDRA DOS 

SANTOS CODEÇO, SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  A  IMPLANTAÇÃO  

DE  UM  CRAS  (CENTRO  DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL) 

ITINETRANTE; INDICAÇÃO: 0285/2018 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 

SOLICITA AO EXMº SR. PREFEITO O ESTUDO DA VIABILIDADE TÉCNICA E 

OPERACIONAL PARA  QUE  O  ESTACIONAMENTO  DE  VEÍCULOS  DA  RUA  

CANDITIO  CASTRO  SEJA  FEITO APENAS DE UM LADO DA VIA E QUE A 

MESMA SEJA DE MÃO ÚNICA SENTIDO PRAÇA DE UNAMAR; INDICAÇÃO: 

0297/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  

A  INSTALAÇÃO  DE  PONTOS  DE  ENTREGA  (GAIOLAS) PARA A COLETA 

SELETIVA DE MATERIAL RECICLÁVEL NO MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0312/2018 -

LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA  AO  EXMº  SENHOR  PREFEITO  A  

CONTRATAÇÃO  DE  MÉDICOS  ESPECIALISTAS EM MASTOLOGIA PARA 

HOSPITAIS MUNICIPAIS E POSTOS DE SAÚDE DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 

0313/2018 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   

PREFEITO   A   INSTALAÇÃO   DE   UMA   UPG (UNIDADE   DE PACIENTES  

GRAVES)  NO  ANDAR  ABANDONADO  DO  HOPISTAL  OTIME  CARDOSO  DOS 

SANTOS, DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0315/2018 - RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE  PROVIDENCIE 

REPAROS NA ESTRUTURA FÍSICA DOS POSTES PRÓXIMOS AO LOCAL ONDE 

SE REALIZAVA A FEIRA DE TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0316/2018 - RAFAEL 

PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA   AO   EXMO.  SR.   PREFEITO   QUE   

PROCEDA   A   CRIAÇÃO   DE   UM   FUNDO   DE INCENTIVO A RESULTADOS 

EDUCACIONAIS, PARA BONIFICAR ESCOLAS E PROFISSIONAIS  DA  

EDUCAÇÃO QUE  OBTIVEREM  RESULTADOS  POSITIVOS  NO  IDEB  E OUTRAS 

AVALIAÇÕES EXTERNAS; INDICAÇÃO: 0318/2018 - OSÉIAS RODRIGUES 



COUTO, SOLICITA AO EXMº PREFEITO QUE TOME AS MEDIDAS NECESSÁRIAS 

A FIM DE SANAR A FALTA  DE  INSUMOS  RECORRENTES  NAS  UNIDADES  DE  

SAÚDE  EM  TAMOIOS,  UMA  VEZ QUE O DISPONIBILIZADO É INSUFICIENTE 

PARA ATENDER A DEMANDA DO DISTRITO. Terminada a leitura do Expediente, o 

Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 

como primeira oradora inscrita a Vereadora Letícia Jotta, que inicialmente saudou a 

todos. Adiante, saudou especialmente à senhora Érika, presente na Assistência, 

destacando que a mesma trabalhava havia mais de oito anos vendendo gelo e estava 

receosa de perder seu local de venda no trevo que ia para o Arraial do Cabo. Em 

aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira, disse que conhecia aquela senhora e que 

compreendia sua preocupação procedia, em virtude de que Cabo Frio não tinha 

emprego. Disse que, estivera com o prefeito e que o mesmo observara que deveria 

ser mantida a padronização, e ainda, que estaria na Secretaria de Postura junto à 

vereadora Letícia Jotta, no sentido de garantir o direito de trabalho daquela senhora. 

Retomando ao seu discurso, a Vereadora Letícia Jotta disse que tomara conhecimento 

de que não bastaria a padronização, mas, sim o caminhão de gelo. Observou, que 

passar do isopor para um caminhão seria surreal e que aquele era o discurso de todos 

os trabalhadores daquela área. Prosseguindo, comentou sobre Indicação de sua 

autoria, dispondo sobre o estabelecimento de diretrizes para a política municipal de 

enfrentamento e atendimento à violência contra as mulheres, destacando que o caso 

da advogada que sofrera violência fora somente mais um caso. Após, discorreu sobre 

outra proposição de sua autoria, dispondo sobre a contratação de médicos 

especialistas em mastologia para hospitais e postos de saúde de Cabo Frio, 

enfatizando que estava empenhada naquela causa, buscando apoio até mesmo fora 

do município e não desistiria. Disse que, o chão da UPA estava afundando, o que era 

um grande absurdo e ela própria recuara ao precisar ir até aquele local. Em aparte, o 

vereador Jefferson disse que, havia diversos problemas também no hospital do Jardim 

Esperança e não havia ninguém respondendo pela secretaria de saúde. Disse que 

todos sabiam que o problema não era de arrecadação, mas, de administração. 

Retomando ao seu discurso, a vereadora Leticia disse que o prefeito Dr. Adriano, era 

um homem de sorte, pois houvera aumento da arrecadação. Após, cumprimentou 

especialmente o pastor Marcelo, criador de um projeto na Igreja Universal, de 

humanização nos leitos de hospital. Disse que, o projeto fora proibido dentro das 

unidades de saúde, o que era um grande absurdo. Reiterando que, tais pessoas 

apenas levava uma palavra de conforto aos doentes. Disse ainda, que o trabalho era 

realizado por toda parte e Cabo Frio entraria para as estatísticas, como a primeira 

cidade a proibir aquele tipo de trabalho de humanização. Em aparte, o vereador 

Jefferson Vidal questionou se o projeto onerava de alguma forma as unidades de 

saúde. Respondendo, a vereadora disse que o projeto tinha custo zero e já existia por 

mais de quarenta anos no Brasil. Solicitou apoio dos Nobres Pares em seus pleitos. 

Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, ocupou a Tribuna a 

Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente saudou a todos. Após, disse que 

aquele era um dia muito especial, em virtude de que tomara conhecimento de que seu 

projeto de lei relacionado ao Novembro Azul fora aprovado pelo prefeito, Dr. Adriano. 

Disse que se emocionara em virtude de que, dos trinta e oito projetos criados por ela 

no governo anterior, trinta e cinco foram vetados pelo ex-prefeito. Disse, que o projeto 

Novembro Azul estava relacionado ao câncer de próstata e  tinha como objetivo a 

discussão e a conscientização sobre a doença. Após, comentou sobre Indicação de 



sua autoria, dispondo sobre a implantação de um CRAS itinerante, destacando que o 

CRAS poderia funcionar dentro de um ônibus e permitiria acessar comunidades 

distantes como Preto Forro, Maria Romana e outras. Agradeceu a atenção de todos, 

no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Rafael Peçanha que 

inicialmente saudou a todos. Em seguida, comentou sobre as Emendas à Lei Orgânica 

Municipal, destacando que mesma era da década de oitenta e estava obsoleta. Disse 

que, foram estabelecidas quatro metas, uma quanto à lei de iniciativa popular que 

deveria constar apenas do percentual de 1% do eleitorado e por via digital. Disse que 

era necessário melhorar os mecanismos de acesso da população ao Legislativo. Disse 

que, também as presidências dos conselhos municipais deveriam ser revistas, visto 

que a maioria dos conselhos obrigava a presidência a ser gerida por um membro do 

Poder Executivo, que na maioria das vezes era o próprio secretário da pasta, o que 

não fazia sentido. Reiterou que, sua proposta, visava inicialmente alternar um mandato 

presidido por um membro da sociedade civil e outro pelo membro do poder Executivo. 

Continuando, disse que o terceiro ponto seria a questão do estacionamento, em 

decorrência de que o dinheiro arrecadado pelo estacionamento no município era uma 

grande “caixa preta”, já que ninguém sabia sobre o destino do dinheiro. Em aparte, o 

vereador Jefferson Vidal, disse que ele próprio em outra ocasião enviara oficio para o 

Executivo, no sentido de obter esclarecimentos naquela área. Disse que, o sistema de 

cobrança deveria ser informatizado, assim, não teria como haver fraudes. Também em 

aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira, disse que a proposição do Vereador 

Rafael Peçanha seria de grande valia, em virtude de que seria de extrema importância 

para o governo, que a cobrança fosse direcionada diretamente para os cofres 

públicos. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha observou que 40% 

dos valores arrecadados seriam aplicados no trânsito e 20% para o fundo de 

assistência social que seriam distribuídos através de editais, para instituições como a 

APAE e ainda, 20% para o IBASCAF, que no decurso do tempo fora vilipendiado. Ao 

final, disse que era também proposta de mudança na LOM,  o aumento para 35% de 

investimento na área da educação. Disse que tais propostas seriam discutidas em 

Plenário e contava com o apoio dos Nobres Pares, no que encerrou sua fala. A seguir 

ocupou a Tribuna o Vereador Sílvio Davi Pio Oliveira, que inicialmente saudou a 

todos. Em seguida, disse que era a hora dos empreendedores mostrarem qualidade 

de atendimento e serviço. Disse que, o prefeito se prontificara em atender o mais 

rápido possível, principalmente quanto os banheiros onde havia um fluxo maior de 

turismo. Comentou sobre evento recente que ocorrera no município, onde os 

empreendedores individuais não puderam trabalhar, em virtude de que não tinham 

conseguido reunir recursos. Disse que, os interessados deveriam procurar a postura, 

no sentido de obter o calendário e se inteirar dos eventos de Cabo Frio. Agradeceu a 

vereadora Letícia Jotta, pelo empenho na causa dos empreendedores, como era o 

caso da senhora Erika. Após, observou que o prefeito fora veemente quando solicitara 

que todos estivessem trabalhando padronizados. Prosseguindo em seu discurso disse 

que, estivera no Hospital do jardim Esperança e fora muito bem atendido pelo diretor 

Marcelo, destacando que inclusive conhecera uma área que estava pronta para ser 

utilizada, faltando apenas um trabalho de logística. Em seguida, afirmou que havia um 

projeto para serem colocadas lixeiras nas ruas, o que seria muito importante para o 

município. Continuando, comentou sobre o Segundo Distrito, destacando que um 

poste seria tirado do meio da rua e colocado na calçada, atendendo ao pleito dos 

moradores. Disse que, o vereador Oséias era um grande lutador em prol do Segundo 



Distrito e atendendo a um pleito do vereador, o senhor prefeito criaria no local uma 

escola de tempo integral, com isso não podia deixar de parabenizar aquele vereador. 

Falou ainda sobre a pavimentação das ruas, na conhecida operação “tapa buracos”, 

que teria inicio muito em breve, bem como a reforma do ESF do Jacaré que atendia 

cerca de três mil pessoas. Disse ainda, que já havia disponibilizada verba para 

mudança de todos os semáforos do município. Continuando, discorreu sobre 

Audiência Pública realizada com a Guarda Municipal, destacando que muitas questões 

foram tratadas e todos os esforços estavam sendo empreendidos, no sentido de 

atender a todas as reivindicações relacionadas á políticas públicas. Agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. Após, o senhor presidente interino 

solicitou que o primeiro secretário ocupasse a presidência para que ele pudesse fazer 

uso da tribuna. À Tribuna, o Vereador Jefferson Vidal, inicialmente disse que para 

que fosse realizado um estudo, não seria necessário muito, caso houvesse uma 

equipe técnica de profissionais. Disse que, recursos não faltavam, mas, não entendia 

o motivo pelo qual havia a necessidade de aguardar tanto. Disse que, a deficiência era 

muito grande e ninguém respondia as arguições do povo quanto aos problemas nas 

diversas áreas. Disse que, ficava feliz pelas conquistas na área da Postura, com isso 

parabenizava o Vereador Silvio David (Blau Blau). Após, aludindo ao seu discurso na 

Sessão anterior, disse que apresentaria provas sobre um esquema de marcação de 

consultas no Segundo Distrito, que privilegiava algumas pessoas em detrimento de 

outras que acordavam de madrugada para tentar marcar um atendimento médico. 

Mostrou bilhetes, com nome da sub-prefeita, Tamires, destacando que havia cerca de 

quarenta bilhetes. Ao final observou, que os funcionários de tais unidades de saúde 

mereciam respeito e não admitia fazer acordos, no que encerrou sua fala. Não 

havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu 

os trabalhos para o segmento dedicado a Ordem do Dia, NESTA ETAPA, FORAM 

ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 

SEGUINTES PROJETOS: EMENDA ADITIVA: 0004, 0005, 0006, 0007/2018, 

EMENDA MODIFICATIVA: 0010, 0011, 0012, 0013/2018, PROJETO DE LEI: 0159, 

0182, 0197/2018 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0030/2018. FOI RETIRADO A 

PEDIDO DO AUTOR O REQUERIMENTO: 0124/2018. FORAM APROVADAS AS 

INDICAÇÕES NSº: 0058, 0285, 0297, 0312, 0313, 0315, 0316 E 0318/2018. 

Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 

Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação 

Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus.  E para 

constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 

apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 


